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A la vista del gráfico de la PARTICIPACIÓN DEL SECTOR AGRARIO EN EL PIB (1950-
2000). Responda a las siguientes cuestiones:
1.- Evolución de la participación del sector agrario en el PIB.
2.- Analice las causas de la evolución.
3.- Consecuencias del descenso de la participación del sector agrario en el PIB.
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1.- Evolución de la participación del sector agrario del PIB

Se trata de una gráfica que nos indica la aportación del
campo a PIB español. Esta evolución se puede dividir en
tres etapas:

a.- 1950-1970 (hasta el inicio de la Crisis del Petróleo). Este
período marca un descenso significativo valorado en una
pérdida aproximada de un 30% (1950-42,15%; 1970-
11,88%).

b.- 1970-1985 (año de la incorporación de España a la CEE –
en la actualidad UE). Se mantiene la tendencia descendente
pero el porcentaje de pérdida es sensiblemente inferior (±
3%) ya que al final del período la aportación al PIB está en
8,39%.

c.- 1985-1997. Se sigue manteniendo la tendencia aunque
en esta etapa el descenso vuelve a crecer (± 5%) situándose
en 3,46% al final de la gráfica.
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2.- Analice las causas de la evolución

Vamos a establecer las causas por etapas:

a.- 1950-1970

- Descenso progresivo de la renta agraria (bajada de los precios agrícolas, bajos salarios, etc…)

- Desaparición de mano de obra por:

Debido al Éxodo Rural para la búsqueda de oportunidades en la ciudad

Por la mecanización progresiva de las tareas del campo

- Escasa aplicación técnica de mejora de la productividad

- Crecimiento económico significativo de otros sectores

b.- 1970-1985

- Impacto de la Crisis del Petróleo sobre la población activa del sector industrial, que se pasó a
los otros sectores como el agrario

c.- 1985-1997

- La entrada de España en la CEE (actualmente UE) provoca la incorporación y la adecuación de
la actividad agraria a la PAC (Política Agraria Comunitaria)

- Recuperación progresiva del sector secundario y fuerte crecimiento del sector terciario.

3.- Consecuencias del descenso de la participación..

Podemos enumeras las siguientes consecuencias:

El descenso del valor de la producción agraria

El paso a un segundo plano del sector primario (agrícola) a pesar de la importancia de este en
anteriores etapas (antes de 1950)

La falta de interés en el sector agrícola ha provocado un abandono del territorio y de las
poblaciones más íntimamente ligadas al mundo rural (como por ejemplo los pueblos
abandonados). Este vacío a su vez provoca regiones que no son activas económicamente.

La ineficacia de los fondos europeos para la modernización de la infraestructura agraria

La aparición en zonas rurales de actividades alternitivas a la agricultura, que se incluyen en
otros sectores como el turismo rural

El escaso valor social que tiene la figura del campesino en la sociedad española.


